

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

МОСКВА
Типография Б. Коммунистическая
Государственная Цент-
ральная Книжная палата
4 экз.16
НОЯБРЯ
1938 г.
№ 104 (641)Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й

Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, не достаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца".

И. СТАЛИН.

По-большевистски выполнить план лесозаготовок

Лесная промышленность в народном хозяйстве страны занимает большой удельный вес, — наша страна имеет неисчерпаемые богатства. От успеха работы лесной промышленности очень во многом зависит успех работы ряда других отраслей нашего народного хозяйства. Лес нужен для новых промышленных коммунальных строек, он нужен для транспорта, шахт, он необходим вашей славной Красной Армии, Военно-Морскому флоту, Авиации. Не возможно найти такое предприятие где бы не нужен был лес.

Наступила зима. Лесная промышленность нашего района вступила в ответственный период. Сейчас в лесу нужно работу развернуть широким фронтом. Но на сегодняшний день лесные организации района не подготовились к настоящему году с выполнение плана лесозаготовок.

Известно, что кадры решают успех всего дела, а это как раз самый слабый участок у наших руководителей лесозаготовительных организаций.

Тайшетский Леспромхоз должен бы уже давно закончить вербовку рабочей силы и заключение с колхозами договоров на лошадей. Но однажды ничего подобного нет. На 13 ноября завербовано рабочей силы на 38 процентов и заключено договоров с колхозами на лошадей 52 процента.

А Ерзинский мехлесспункт, 10 ноября вчера не сделал п-заключению договоров и вербовки рабочей силы. Такое большое и ответственное дело руководители этих организаций пустили на самотек, сами этим вопросом не занимались и не занимались, передоверили второстепенным лицам. В результате чего важнейшее государственное мероприятие руководителями лесозаготовительных организаций не выполнено.

Директор Леспромхоза Светлов, начальник Ерзинского мехлесспункта Ребусович не проявил большевистской настойчивости и деловитости в деле мобилизации своего аппарата на быстрейшее окончание организованного набора рабочей силы.

В результате слабой масово-разъяснительной работы, проводимой колхозниками и

единоличниками, вербовщики не сумели разяснить всю важность и огромное народно-хозяйственное значение лесозаготовок. Имеются случаи отказа заключения договоров со стороны отдельных председателей колхозов. Как например: председатель колхоза "Таежник" Мартыненко, "Бирюсинский партизан" Федоров, "Путь к Социализму" Наргов и другие. Эти председатели колхозов не хотят понять всей важности и значения лесозаготовок в нашем народном хозяйстве, что лес нужен для строительства новых фабрик, заводов, шахт, МТС, совхозов и т. д.

Наоборот, такие колхозы и председатели предложений, как "Верный Путь" председатель колхоза Сорокин "Красный Труд" председатель колхоза Дахтерев, им. Ворошилова Сучков и много других с большим желанием заключили хозяйствственные договоры и трудовые соглашения. Они сразу же после заключения договоров приступили к подготовке выезда на лесозаготовки, желаю скорее выполнить государственное задание.

Руководители лесозаготовительных организаций не спрашиваются с ремонтом тракторов. Леспромхоз не отремонтировал еще 4 трактора, а Ерзинскую мехлесспункут еще ремонтировать 5 тракторов.

Ремонт тракторов сорван по вине директора ЛПХ Светлова и начальника Ерзинского мехлесспункта Ребусовича, так как запасные части к тракторам были отгружены еще в первых числах апреля, но их до сих пор нет. Казалось бы, что руководители этих предприятий должны позаботиться и узнать где находятся запасные части чтобы ремонтировать трактора.

На отремонтированные тракторы пока еще нет гарантii, что они будут работать, так как им еще не было проверки их годности в работе. Виду того, что нет горючего, и сейчас в лесопунктах нет горючего, несмотря на то, что трактора не сегодня завтра должны приступить к работе.

Все партийные и непартийные большевики должны взяться за выполнение плана лесозаготовок, шире развернуть социалистическое соревнование и применение стахановских методов труда. Выполнить в срок план лесозаготовок — такова задача.

Члены бригады заключили с мехлесспунктом договор на заготовку леса. Они взяли на себя обязательство заготовить леса, за зимний сезон, не менее как 1000 кубометров на каждого человека.

Тт. Ильинченко, Шлюсарь и Илюшин в совершенстве владеют лучевой пилой. Они взяли на себя обязательства ежедневно выполнять нормы выработки на заготовку леса.

Какорин



На снимке: Летчики Дальневосточного Управления Гражданского Воздушного флота, разыскивавшие в тайге экипаж самолета "Родина". Слева направо: Н. М. Деркунский, М. Е. Сахаров, А. Я. Овечкин.

(Прессклеше)

Прием в Кремле участников парада на Красной площади 7 ноября 1938 года

8 ноября в Большом Кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров, политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота, участников парада на Красной площади, по случаю 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Появдому эти руководители и думать не хотят, чтобы не болели их головы. А думать и делать надо, так как культурные запросы лесных рабочих нашего возраста их нужно удовлетворить.

Время не ждет. Необходимо немедленно включиться в работу по заготовкам леса, мобилизовать колхозников на работу в лесу. Колхозы должны организовать бригады на работу в лес из лучших колхозников. Немедля ни одного дня, ни одного часа влезжать в лес и с честью выполнять государственное задание.

Руководители лесозаготовительных организаций должны вкратчайший срок заключить все подготовительные работы, и по-боевому подготовить участки, гостепримно встретить колхозников, пришедших работать в лес, обеспечить им все условия для плодотворной работы.

Все партийные и непартийные большевики должны взяться за выполнение плана лесозаготовок, шире развернуть социалистическое соревнование и применение стахановских методов труда. Выполнить в срок план лесозаготовок — такова задача.

— Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием могут существовать социалистического государства, которое вопросом присягой обретенного капитализма, стоит незыблально и прочно — всем этим, — говорит товарищ Ворошилов, — мы

Для гостей, Центрального Комитета и правительства, был дан концерт с участием лучших музыкальных артистических сил столицы.

ТАСС

Колхозники приступили к работам на лесозаготовках

15 ноября бригада лесорубов колхоза "Красный остров" Тальского сельсовета: Ильинчик Иван, Ильинчик Иван, Шлюсарь Петр и Шлюсарь Дмитрий приступили к работе на лесозаготовках из Ерзинского мехлесспункта.

Тт. Ильинчик, Шлюсарь и Илюшин в совершенстве владеют лучевой пилой. Они взяли на себя обязательства ежедневно выполнять нормы выработки на заготовку леса.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В СТОРОНЕ ОТ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На областных курсах пропагандистов Куйбышевского обкома ВКП(б)

На отчетно-выборном партийном собрании заговорено было «авелена» спроведенная критика о плохой работе партоганизации и партогра, где и работа была признана неудовлетворительной.

Казалось бы, вновь избранный партогр тов. Эвчинников и его заместитель тов. Иванов должны бы учесть критику, все те предложения, которые выносили коммунисты и партийную работу поставить на должную высоту: наладить партийную учебу, развернуть политику—массовую работу среди беспартийных, заняться вопросом роста партоганизации и т. д., но ничего этого нет. А главное, что в партоганизации нет проверки исполнения. Это хотя бы можно видеть из того, что роста партоганизации нет.

заместителю партогра Иванову было поручено вести круглые сессии с беспартийным активом по изучению Истории ВКП(б). Иванов составил список членов круглая и на этом ограничился, ни одного занятия не провел, а партийная организация неудовлетворилась.

Справивается, что партоганизации нет за счет кого-то? Есть за счет кого-то. В организации заговорено есть хорошие люди, преданные партии и Советскому правительству. Там имеется 14 стахановцев и много ударников, общественников актёров. Но дело в том, что первичная партоганизация с ними не ведет никакой работы.

Или вот еще факты. На партийном собрании стояли вопросы: о политико-массовой работе, о росте партоганизации и т. д., и по этим вопросам дали конкретные поручения коммунистам. Но это решение осталось на бумаге, а дела нет. Политико-массовая работа отсутствует, а главное, что в партоганизации нет проверки исполнения. Это хотя бы можно видеть из того, что

за весь период, с момента разрешения приема в партию, принят 1 человек кандидатом в члены партии, один переведен из кандидатов в члены ВКП(б).

Справивается, что партоганизации нет за счет кого-то? Есть за счет кого-то. В организации заговорено есть хорошие люди, преданные партии и Советскому правительству. Там имеется 14 стахановцев и много ударников, общественников актёров. Но дело в том, что первичная партоганизация с ними не ведет никакой работы.

Когда же партоганизация заговорено возмется по-большевистски за партийную работу и будет аккуратно выполнять свои решения?

Белоусов



На сн.: Пропагандисты, обучающиеся на курсах П. А. Назаров (слева), Ф. С. Дигулов (в центре) и Ф. И. Григорьев за самостоятельный подготовкой к занятиям по истории ВКП(б).

Фото Берtram (Союзфото). «Пресс-лине».

Комсомольское собрание в колхозе им. Ворошилова

4 ноября в первичной комсомольской организации колхоза им. Ворошилова, Енисейского сельсовета, проходило отчетно-выборное собрание.

После отчетного доклада секретаря первичной организаций Сучкова, развернулись оживленные прения. Выступившие комсомольцы резко критиковали работу Сучкова, который не сумел поставить работу, пустив ее на самотек.

На собрании также было отмечено, что райком комсо-

мала недостаточно помогал и руководил первичными колхозерами отрядом также занимались, не организовывали культурный досуг комсомольцев и молодежи колхоза и т. д.

Подведя итоги работы Сучкова, собрание признало его работу неудовлетворительной.

На собрании также было отмечено, что райком комсо-

мала недостаточно помогал и руководил первичными колхозерами отрядом также занимались, не организовывали культурный досуг комсомольцев и молодежи колхоза и т. д.

Собрание изменило ряд практических мероприятий для дальнейшей работы.

А. Алексеев.

СЕКРЕТАРЕМ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИЗБРАН СТАХАНОВЕЦ

3 ноября в первичной комсомольской организации колхоза «Красный боец» Королевского сельсовета, состоялось отчетно-выборное собрание.

В организации насчитывалась четверть комсомольца. За отчетный период комсомольская организация бездействовала. Секретарь организаций Веселов, которому доверена важнейшая работа руководить организацией, самодурствовался от руководства. В результате получилось что-

членские взносы у комсомольцев не плачены от 10 месяцев до 2-х лет.

Комсомольских собраний было в течение отчетного года только два, политкружок не работал и комсомольцы нигде не учились. Несмотря на то, что в колхозе есть вполне проверенная и до конца быть в комсомоле молодежь, эта организация не привлекла в свои ряды ни одного человека.

Комсомольцы поступали

избрана секретарем организации Веселов, как неоправдавшего доверия комсомольцев и секретарем комсомольской организации избрали закрытым (тайным) голосованием лучшего стахановца колхозника комсомольца П. Головина.

Районному комсомолу и его первому секретарю Коткову было предложено почаще бывать в первичных колхозных комсомольских организациях и налаживать их работу.

Т. И. Мыциков

На международное общественное мнение произвели большое впечатление два судебных процесса, происходящие за рубежом. Один из этих процессов открылся в Нью-Йорке, в Соединенных Штатах Америки, другой — в Барселоне, в республиканской Испании. И в том, и в другом случае на скамье подсудимых очутились шпионы фашистских разведок.

Процессы в Нью-Йорке и в Барселоне показали, как упорно и настойчиво фашистские разведки насаждают свою агентуру в других странах. На обоих процессах вскрылись еще раз коварные методы капиталистических разведок и в особенности — разведок фашистских государств. Готовы всеобщую войну, фашистские государства засыпают в тылы других стран многочисленные отряды шпионов, диверсантов и убийц.

На скамье подсудимых в Барселоне очутились участники шпионско-троцкистской банды, действовавшей по заданию Гестапо (германской тайной полиции) и Овра (итальянской разведки). Шпионская организация испанских троцкистов называлась ПОУМ. Сперва ПОУМ пытали-

ся завлечь в свою сеть трудящихся насквозь лживой демагогией. Но, когда в стране началась вооруженная борьба германского народа против итало-германских интервентов и фашистских мятежников, — ПОУМ сбросил маску.

Троцкистская банды занялась шпионажем в пользу фашистских интервентов. Подные шпионы из ПОУМ разглашали в своих листках секретные сведения о состоянии республиканской армии. Они доставляли эти сведения противнику через зону фронта. Троцкистские бандиты занимались вредительством, устраивали диверсии в тылу у народной армии.

29-я дивизия, командование которой пробралась троцкисты, открыла фронт войскам интервентов. В то же время троцкисты в Барселоне подняли мятеж против республиканцев: они предательски убили многих стойких антифашистов, барселонских рабочих, и пытались захватить власть в городе. Черная измена троцкистов привела к тому, что республике пришлось вернуть

значительные силы с фронта для борьбы против предателей в тылу.

Подобные и кровавые дела шпионов и убийц из ПОУМ показали испанскому народу, что он не может победить своих врагов, не разделяясь с троцкистскими агентами Гитлера и Муссолини в своем тылу.

В Соединенных Штатах Америки (США) власти привлекли к ответу участников германского шпионского центра в количестве 18 человек. Однако большинство обвиняемых, заслуженно скрывавшихся при содействии Гестапо, перед судом предстали лишь четверо человек. Но и их покаяние было достаточно, чтобы вскрыть картину подрывной работы германской разведки в США.

Германская разведка засыпает в Америку своих агентов под видом дипломатических представителей, служащих пароходных обществ, работников торговых и промышленных фирм. Попутно германская разведка усиленно вербует агентов среди выходцев из Германии, проживающих в Америке.

Шпион Румрих попался в руки полиции при попытке похищить 50 паспортных бланков в американском министерстве иностранных дел. На суде Румрих признал, что эти бланки требовались германской разведке для того, чтобы снабдить ими шпионов Гестапо, отправляемых в СССР.

Таковы коварные методы, применяемые германскими шпионами в США.

Широкая подрывная работа германской разведки наглядно показала американским властям, что германский фашизм питает враждебные Соединенным Штатам замыслы. В беседе с представителями печати Рузвельт заявил: «Борьба с иностранным шпионажем является важной национальной проблемой».

Для всех честных советских граждан, преданных своей родине, оба процесса служат новым напоминанием о необходимости неослабной бдительности к прискам капиталистических разведок и их троцкистских агентов.

И. Борисов

Как я перекрыл Всесоюзный рекорд

На одном из цеховых собраний, я взял на себя обязательство в честь 21 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции перекрыть существующий Всесоюзный рекорд распила древесины на рамсы.

Меня активно поддержали рабочие и служащие цеха. В период подготовки к перекрытию рекорда, были созданы бригады из стахановцев, в которую вошли т. т. Кулепетов, Рудницкий, Кононенко, Казаченко и другие, которые занимались подготовкой сырья для распилов.

Мною же было дано ряд технических предложений как то: передвинуть головку откатающей цепи, передвинуть щиток у бревнатаскателья, хорошо подготовить рамы и т. д.

Все эти предложения были записаны главным механиком завода т. Кулепетовым, который и должен был заняться технической подготовкой рамы.

Начальник баржи круглого леса т. Андрейчук организовал бригаду таборовщиков для подачи сырья к эскалатору. Инструктор пилостава т. Петров установил пильи и сам тщательно проверил их работу.

Устанавливать новый Всесоюзный рекорд распила древесины на рамы, мы решили первого ноября. В этот день, еще задолго до начала работы своей смены я пришел в цех. Здесь я уже встретил начальника цеха т. Бушуева, который мне сказал, что механический цех и в частности т. Кулепетов безответственно отнесся к моим предложениям. Из всех предложений, выполнили только одно, это передвинули щиток у бревнатаскателья.

Мы нашли Кулепетова и рассказали ему об этих фактах. Оказалось он гладил: — Будем мы перекрывать рекорд или не будем?.. После разговора с Кулепетовым, начали приводить в жизнь мои предложения.

Ровно в 8 часов утра, я пустил раму в работу. Работа шла быстро и это меня радовало. Бревнатаскатель был из другим подтаскивал бревна, я их уверенно направлял в раму. Недоделки, которые еще не успели устранить, устраивались на ходу, во время работы рамы.

В первую половину рабочей смены, я распил 280 кубометров древесины. Показатель был неплохой. Во времена второй половины смены,

надо распилить больше, значе рекорда не побьешь.

После обеда, я работал еще быстрее и к концу смены распилил 397 кубометров. Всего же за смену я распил 677 кубометров древесины. Всесоюзный рекорд распила на рамсы 567 кубометров был перекрыт.

Надо отметить хорошую работу инструктора пилостава т. Петрова, который все время находился около рамы и следил за ее работой и слесаря т. Стрижнева, который также обеспечил бесперебойную работу рамы, устранив все неполадки на ходу.

Почему же я добился такой высокой производительности труда? Благодаря правильности использования механизмов, хорошо организованного рабочего места и времени. В этом мне большую помощь оказал начальник цеха, молодой специалист инженер т. Бушуев.

О моем рекорде уже знают в Москве и в Иркутске. Я получил приветственные телеграммы от Обкома союза деревообрабатывающей промышленности и от Главного управления лесообрабатывающей промышленности где мне вручена благодарность.

Но на этих успехах я не останавливаюсь. Я имею надежду в своей раме №2 за смену распилить 900 кубометров древесины.

Залог этому, будет большинская настойчивость.

Хмелев
стахановец рамщик
Бирюсинского лесозавода.

Почему срываются зернопоставки

Несмотря на то, что все сроки окончания сдачи зерна государству давно прошли, в колхозе "Страна Советов" Покровского сельсовета еще не сдано более 500 центнеров зерна.

Такое положение с выполнением зернопоставок получилось потому что в колхозе орудуют классово-враждебные элементы, направившие свою работу на срыв выполнения зернопоставок.

Не так давно в колхозе была сорвана молотьба хлебов. Колхозники Зарезина Г. и Майтак Л., вместо того, чтобы идти на молотьбу, занялись съянством.

"Колхозника" Зарезина в колхозе знают как зодчего, дезорганизатора колхозного производства. Два раза его судили сельским общественным судом и неоднократно штрафовали за невыходы на работу и т.д. Майтак имеет такую же характеристику.

В колхозе имелись случаи хищения хлеба и т.д.

Все эти факты говорят за то, что в колхозе неблагородно, а дирекция Шелеховской МТС, во главе с директором Туниковым и заместителем директора по политчасти Неприхиным, на эти факты не обращают внимания.

Колхозники.

Зажиточная жизнь в колхозах

Каждый год растут урожаи зерновых сортов, всего товарами достижения социалистического сельского хозяйства, растет и ширится богатство колхозного крестьянства.

Колхозный строй навсегда положил конец вековой нужде, отсталости и темноте крестьян.

В нашей стране 243 тысячи колхозов. Они объединяют 18 миллионов крестьянских дворов, т. е. 93 проц. всех крестьянских дворов. Безредкие колхозные поля занимают 99 проц. всей посевной площади крестьянских хозяйств.

И не видно уже на полях беловодские сохи, косули. Свыше 470 тысяч тракторов, мощностью в 9 миллионов лошадиных сил, поднимают пласти колхозной земли, 137,748 колхозов убирают богатый урожай колхозов и совхозов.

До Великой Октябрьской революции 72 проц. товарищеского хлеба шло из помещичьих кулацких амбаров. Сейчас колхозы и совхозы дают ст-

абильные колхозные урожаи, обеспечивают нашу страну хлебом, а себя — зажиточной и культурной жизнью.

В колхозе "Красный пахарь", Орловского района, Ростовской области, собран в 1938 году невиданный урожай. Предварительные подсчеты показывают, что на трудодень каждого колхознику придется по 4 рубля 72 коп. и 18 килограммов хлеба. Пур зерна на трудодень — такие доходы стали у нас в колхозах не редкостью.

Особенно заметно выросла в нынешнем году денежная стоимость трудодня. Это явление наблюдается повсюду. В колхозе "Новый путь", Рязанского района, Рязанской области, выдача денег на трудодень никогда не превышала 50 копеек, а теперь

32 ЧАСА 8 МИНУТ В ВОЗДУХЕ

Блестящий полет молодых советских аэронавтов

12 ноября, молодые воздухоплаватели — комсомольцы Голышев и Невернов, блестяще завершили продолжительный полет на аэростате "СССР ВР-53" об'емом 800 кубических метров. Товарищи Голышев и Невернов на 28 минут превысили существующий международный рекорд продолжительности полета на аэростате, данной ТАСС

Еврейские погромы в Германии

10 и 11 ноября по всей Германии происходили масовые еврейские погромы.

В Берлине, Мюнхене, Нюрнберге и в других городах страны, вооруженные банды фашистов — погромщиков велись в еврейские дома и магазины, грабили и избивали евреев. Тысячи еврейских семей выброшены из своих квартир на улицу и лишились всяких средств к существованию.

6-ти тысячам евреев Мюнхена приказано покинуть пределы Германии. За невыполнение этого приказа "зиновные" будут заключены в концентрационные лагеря. Власти под угрозой штрафа запретили владельцам молочных и булочных лавок продавать евреям продукты.

Фашистская полиция приступила к массовым арестам евреев. В Берлине уже арестовано 10 тысяч евреев. Арестованные подвергаются зверским насилиям и издевательствам.

Иностранные газеты подчеркивают, что весь цивилизованный мир, возмущенный зверствами, происходящими в Германии при прямом участии властей.

* *

Фашистское правительство в Германии, издало новые законы о евреях. С 1 января 1939 года, евреям запрещается заниматься различной торговлей, ремеслами и иметь самостоятельные предприятия.

Убытки, понесенные в связи с разгромом еврейских магазинов и жилищ, возлагаются на самих пострадавших, которые должны немедленно привести в порядок разгромленные магазины и квартиры. Страховые премии, которые должны были платить евреям страховые общества, конфискуются государством. Кроме того, еврейское население Германии, обложено штрафом в один миллиард марок, который поступает в фонд государства.

ТАСС

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА ПОХОРОНЫ КЕМАЛИА АТАТИЮРКА

Похороны умершего президента Турецкой Республики Кемалия Ататюрка, состоятся в Анкаре 21 ноября.

В похоронах примет участие советская делегация в составе заместителя Народного Комиссара Иностранных дел товарища Потемкина, командующего Черноморским флотом, флагмана второго ранга товарища Юмашева и полпреда СССР в Турции товарища Терентьева. ТАСС

выполнили заказы на 24 миллиона рублей.

Заказы колхозников на промтовары, на личные покупки расширяются с невиданной быстротой.

За истекшие три года колхозы Минусинского района Красноярского края, приобрели 120 автомашин, 1.840 велосипедов, 810 швейных машин, 350 патефонов, 225 кроватей, 690 карманных и часовых часов. Колхозы и колхозники Первомайского района, Одесской области сделали заказы кооперации на различные товары на 6 с половиной миллионов рублей. Такая сумма равняется закупкам всего крестьянства любой царской губернии.

Под ярким солнцем Стalinской Конституции несет богатые дары плодородная колхозная земля. Путь, который указан колхозному крестьянству нашим великим учителем и другом товарищем Стalinым, — это единственно правильный ленинский путь счастливой, радостной и зажиточной жизни. Колхозники это видят и как зеницу ока охраняют колхозный строй от посягательства всяких врагов.

М. Яранцев.



Некоторые "трудности", которые ежегодно переживают семьи колхозников

Рис. В. Лисевича и Сазанова (Прессклеше)

бываются колхозное крестьянство высокими урожаев, обес печивающих нашу страну хлебом, а себя — зажиточной и культурной жизнью.

А вот в колхозе "Заря социализма", Малкинского района, Кабардино-Балкарской АССР, колхозники в этом году получат на трудодень по два пуда пшеницы и по 5 рублей деньгами.

С ростом урожайности рас тет зажиточность колхозников, развивается культура советской деревни, 11 миллионов 704 тысячи детей колхозников обучается в сельских средних школах.

Взамен старых хат колхозники строят себе новые, просторные и удобные дома. Клуб, кино, библиотека, баня парикмахерская, спортивнаяплощадка — уже не редкость в колхозе. В колхозах Днепропетровской области, выдача денег на трудодень никогда не превышала 50 копеек, а теперь

Письма читателей

О работе городских детских ясель

Городские детясли, в задачи которых входит обслуживание детей рабочих и служащих, на сегодняшний день не отвечают своим требованиям.

Райздрав, который обязан руководить детскими, этим не занимается. Инструктор райздрава, кандидат партии Шумихина, ни замечает той антисанитарии, которая царит в яселях. Белье, в которое одевают детей, стирается редко, закрепленного за детими белья нет, и его одевают сегодня на одного ребенка, завтра на другого. Отдельных полотенцев не имеется, детей утирают одним и тем же, грязным полотенцем. В результате, у многих детей

имеются глазные заболевания. Как правило, утром при приеме детей, у них должны измерять температуру, но этого не делается, и многие дети в яселях находятся с высокой температурой.

Помещение яселяй находится в антисанитарном состоянии. Поля грязные, подметаются сухим веником, от чего образуется пыль и т. д.

Обращение обслуживающего персонала яселяй с матерями желает много лучшего.

Можно было привести и еще ряд фактов, характеризующих работу детяслей, но достаточно и этих, чтобы судить о работе детяслей.

Виновата в плохой работе

детяслей и партийная организация райсполкома (секретарь парткома тов. Баковиков), которая, послав в помощь детяслям члена партии Кузнецкова М. А., не соизволила проверить какую же помощь детяслям оказала Кузнецкова?

А Кузнецкова, считая, что выполнять партийные поручения для нее неизбежно, она в детясли не ходила и не поинтересовалась их работой.

Райздрав должен, наконец, заинтересоваться работой детяслей, а партийной организации райсполкома надо проверять выполнение своих решений.

Мать

Когда отремонтируют радиоустановки

В колхозе "Власть труда", Авдюшинского сельсовета и в сельсовете есть два радиоприемника, которые неисправны.

Правление колхоза во главе с председателем Романенко и председатель сельсовета Рудук совершенно не заботятся о том, чтобы исправить и установить радиоаппаратуру. Колхозники неоднократно об этом напоминали и Романенко и Рудук, но они к запросам колхозников остаются глухими.

Колхозники

Фельдшер Чутков работает плохо

При участке Тымбэр, в качестве фельдшера, работает некто Чутков. Этот бюрократизировавшийся бездушиный чиновник совершенно не занимается и не хочет заниматься вопросами лечения рабочих.

К Чуткову ежедневно обращаются рабочие за медицинской помощью, но кроме изнадательства и грубостей от него ничего не получают. К нему обратилась больная Важекива, она ответила: тебе помирать пора, а ты хочешь лечиться? эти факты издавательства не единичны. У гр-ка Жуковой заболел

ребенок. Она так же обратилась к Чуткову за помощью, он обещал притти, но не прит. Ночью ребенок умер. Не сделав вскрытия ребенка, Чутков выдал фактическую справку, что смерть произошла от "порока сердца".

В помещении врачебного пункта и в стационаре царит антисанитария, отчего больные не выздоравливают, а ухудшают заболевания.

Все эти факты говорят за то, что Чуткову не место быть в рядах советских медиков.

У. Г.

Еще раз о избе-читальне колхоза „Идея Ильича“

Наша газета уже писала о том, что в колхозе "Идея Ильича" Н-Николаевского сельсовета не работает изба-читальня. С тех пор прошло достаточно времени для того чтобы работу в избе-читальне начали организовывать, но на деле получилось не так.

В избе-читальне попрежнему работы не проводятся. Председатель сельсовета Прудников не желает заставлять избача работать.

Колхозный молодежь всегда проводит свой досуг и они вынуждены бесцельно ходить по улицам деревни.

Когда же, наконец инструктор политпросветработы Романов займется организацией работы в клубах и избах-читальнях.

Будет ли в Юртах почтовое отделение?

В пос. Юрты проживает большое количество жителей, там имеется машинотракторная станция, пункт заготовки, ж/л-дорожная станция и еще ряд учреждений, но здесь нет почтового отделения и даже почтовый ящик сиял. Чтобы отправить письмо, или купить конверт, жителям надо идти в П-Черемховское почтовое отделение за 1,5 километра.

Работоделу связи надо этим вопросом заняться.

Не выполнили указания райздрава

Среди учеников Шелеховской НСШ были случаи заболевания тифом. Райздравом было дано указание зав. школой Кутапашу, чтобы ученикам были сделаны противотифозные прививки. Это указание райздрава, при молчании согласия Кутапашу, учителями школы было грубо нарушено.

Вместо того, чтобы сделать прививки, учителя решили остричь учеников. Решили и

П. Максимов.

Растранжиривают государственные средства

Работники Тайшетской районной больницы звхоз Тарасевич, счетоводы Лютых и Козюлин, пользуясь бесконтрольностью со стороны врача Стуккина, систематически растранжиривали государственные средства. Утвержденную смету они сумели израсходовать за 8 месяцев. Кроме этого, эти руководители расprodали 7 голов крупного рогатого скота, 18 овец, принадлежащих больнице, деньги не оприходовали, и неизвестно куда они их дели. Счетоводы Лютых и Козюлин систематически подделывали

и подчищали денежные документы, присваивая себе деньги.

Не отстает от них и Стуккин. Так он построил дом, санитарка работает в прислугах у Стуккина, хотя зарплата получает от больницы. Все эти факты хищений привели к тому что рабочийница оказалась в тяжелом финансовом положении.

Райпрокуратуре и Райздраву надо немедленно вмешаться в дела работников больницы и привлечь их к сугубой ответственности.

Ерохин

Клуб не работает

В колхозе "Путь к свободе" имеется клуб, но работы в нем не проводится. Заведующий клубом, кандидат партии Горегляд Д. не желает организовать в клубе работу. Помещение клуба грязное, бочка для воды ват и т. д.

Музикальных инструментов также нет и молодежи в клубе нечем заняться.

Председатель Игашетского сельсовета также не интересуется работой клуба. Смета, на преобретение имущества, не используется.

Константинов.

В студии "Мосфильм" начались съемки фильма "Ленин".



На сн. Рабочий момент (слева направо): заслуженный артист республики В. Ванци в роли коменданта Кремля, артист Шатов в роли английского разведчика.

Фото С. Лоскутова и Л. Великжанина (Пресеклине)

Правильно ли поступило правление колхоза?

Зимой 1937 года я и Козадой были на курсах в районной колхозной школе. Я был на животноводческом отделении, а Козадой на отделении счетоводов. По приезду с курсов в колхоз, Козадой начислил себе трудодни за все время пребывания на курсах, а мне трудодней не начислили. Кроме этого, Козадой полностью получил и стипендию. Мне же правление колхоза уплатило только по 25 рублей в месяц, а полагалось по 80 рублей.

Сейчас подходит время

распределения доходов, а мне и получить почти ничего.

Немешает напомнить и такие факты. Во время учений и не пропускал занятий и имел неплохие отметки. Козадой же часто прогуливал и имел плохие отметки.

Я спрашиваю у членов

правления, правильно ли

они поступили, не охватил

меня полагающегося, за время

пребывания на курсах?

Кирпиченко С.

Бригадир животновод колхоза "Свет тайги"

Не распределили денежные доходы за 1937 год

В колхозе "Свет тайги" П-Черемховского сельсовета правление колхоза, во главе с председателем Козловым, грубо нарушило устав сельхозартеля. В колхозе еще не распределены денежные доходы за 1937 год.

Козлов даже не знает сколько сколько приходится получать на трудодни денег, так как учет за 1937 год запущен. Счетовод Козадай

работает с мая м-ца этого

года, и до сих пор не может

или не желает навести боль-

шевистский порядок в учете

труда в колхозе. Сия непро-

будным сном и ревизионной

комиссии колхоза.

Дирекции Ютиинской МТС надо потребовать от руководителя колхоза, чтобы они распределили денежные доходы 1937 года по трудодням.

Белоусов.

Начислить колхозникам трудодни

По октября месяца в колхозе "Красная звезда" Тальского сельсовета работал бригадир Тебеньков П. За сентябрь месяц он не вывел трудодни колхозникам. Сейчас в колхозе работает новый бригадир Филимонов, который также не вывел трудодни колхозникам за октябрь месяц. Тебеньков, после

снятия его с работы, ушел в тайгу на охоту и не передал дела новому бригадиру Филимонову, из-за этого новый бригадир без норм выработки не может вывести трудодни.

Правлению колхоза нужно вывести трудодни колхозникам, так как сейчас уже нужно распределить доходы по трудодням.

И. Мясников.

Сделайте на колодце сруб

На Почтовой улице, против дома № 158, имеется колодец расположенный на краю дороги. Сруб колодец не имеет и отверстие для выемки воды находится на уровне земли. Кругом колодца обледенелая поверхность. Здесь же рядом находится переходный мостик с тротуара на дорогу. По

мостику и по обледенелой поверхности катаются на коньках дети, что возможно падение колодец.

Во избежание несчастных случаев, начальнику горкома колхозу Заднепровскому нужно немедленно поставить на колодце сруб.

В. А. Силин.

Вриод. ответ. редактора М. Д. СВИТИН